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ATA DA SÉTIMA E OITAVA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026 
 
Local: Sede da Câmara Municipal 
Data: 24 de março de 2026 
Início: 17h 25min. 
Término: 20h 21min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra 
Vice-Presidente: Edison de Souza Silva 
Secretário ad hoc: Irio Henriques Furtado Filho 
 
Plenário: 
Fabiana Ferreira de Andrade, Irio Henriques Furtado Filho, Matheus 
Muscardi de Souza, Nei Medina de Oliveira e Vivaldi D’avila do 
Carmo Arcangelo. Ausente justificadamente a Vereadora Ana Paula 
Callegaro da Silva. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos Vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 
Ordinárias do dia 03 de março de 2026; 
4ª) Leitura de correspondências; 
 
5ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
14/2026, que “Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no 
orçamento vigente, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Parecer nº. 19/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Parecer nº. 14/2026 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas e Parecer nº. 11/2026 da Comissão de Serviços 
Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
15/2026, que “Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no 
orçamento vigente, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
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Executivo. Parecer nº. 20/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Parecer nº. 15/2026 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas e Parecer nº. 12/2026 da Comissão de Serviços 
Públicos Municipais. Todos aprovados. 
 
6ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo: 
 
- Projeto de Lei nº. 16, de 12 de março de 2026, que “Dispõe sobre a 
concessão de subvenção à Entidade que menciona, e dá outras 
providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
- Projeto de Lei Complementar nº. 06, de 24 de março de 2026, que 
“Dispõe sobre a reestruturação e consolidação dos quadros de pessoal 
efetivo da Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno, altera a lei 
Complementar nº 75, de 21 de junho de 2023, e dá outras providências”. 
Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 
 
Projetos do Legislativo: 
 
- Projeto de Lei nº. 13, de 13 de março de 2026, que “Altera a Lei nº. 
3.181, de 04 de abril de 2018, que ‘Cria o Conselho Municipal dos 
Direitos das Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o Fundo 
Municipal das Pessoas com Deficiência e estabelece a Política 
Municipal das Pessoas com Deficiência no Município de São João 
Nepomuceno e dá outras providências”, de autoria do Vereador Edison 
de Souza Silva. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
 
- Projeto de Lei nº. 17, de 23 de março de 2026, que “Dispõe sobre a 
identificação das ligações telefônicas realizadas por órgãos e 
instituições públicas do Município de São João Nepomuceno e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 
para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
 
- Projeto de Lei nº. 18, de 24 de março de 2026, que “Altera a Lei nº. 
3.852, de 30 de janeiro de 2026, que ‘Ratifica a concessão de 
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subvenções sociais decorrentes de emendas parlamentares impositivas 
às Entidades que menciona, e dá outras providências”, de autoria da 
Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 
 
7ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Indicação nº. 28/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam adotadas as 
providências necessárias para a construção de bueiro e adequação do 
sistema de drenagem pluvial no Bairro São Cristóvão. Segundo o 
Vereador, em períodos chuvosos, a água pluvial escoa da Rua Geraldo 
Passe (rua do Centro de Recuperação Samaritano) em direção à Rua 
Frederico Ozanan, causando acúmulo de água e danos à via pública. 
Aprovado. 
 
- Indicação nº. 29/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam adotadas as 
providências necessárias para a realização de obras de calçamento 
(pavimentação) e demais melhorias na infraestrutura na Rua Jovita 
Gomes da Silva, localizada no Bairro Vivendas do Barão, 
especificamente no trecho compreendido entre as casas nº. 555 e nº. 
106, bem como para que seja notificado o loteador responsável, em 
razão da ausência de conclusão da via e da infraestrutura necessária no 
local. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 27/2026: Vereador Edison de Souza Silva, sugerindo 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que avalie a 
possibilidade de implantação de uma piscina pública no Bairro São 
José, com infraestrutura adequada para atendimento da população. 
Aprovada. 
 
- Indicação nº. 26/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que sejam 
adotadas as providências necessárias para promover a adequação do 
acesso ao novo Posto de Saúde do Bairro São José, mediante a 
construção de rampa acessível em condições adequadas de segurança, 
obrigatoriamente dotada de corrimão, ou, alternativamente, de escada 
provida de corrimão, bem como a implantação de calçada apropriada 
no local. Segundo o Vereador, embora tenha sido executada uma rampa 
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na entrada da unidade, o acesso ainda se mostra insuficiente e 
inadequado, diante da ausência de calçada segura e corrimão, o que 
aumenta consideravelmente o risco de quedas e acidentes. O Vereador 
ainda destacou que o Município possui terreno ao lado do Posto de 
Saúde, o que pode viabilizar tecnicamente a execução de uma solução 
mais adequada para o acesso, seja por meio da construção de rampa 
com inclinação apropriada, seja pela implantação de escada alternativa, 
ambas necessariamente dotadas de corrimão, conforme avaliação da 
área técnica competente. Aprovado. 
 
- Pedido de Informação nº. 18/2026: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, requerendo ao Poder Executivo as seguintes informações: se o 
Município possui convênio vigente com a Polícia Militar de Minas 
Gerais e/ou órgão executivo estadual de trânsito de Minas Gerais, 
atualmente a Coordenadoria Estadual de Gestão de Trânsito – 
CET/MG, para fins de fiscalização de trânsito no perímetro urbano; em 
caso positivo, que envie cópia integral do(s) convênio(s) vigente(s); em 
caso negativo, que informe se houve convênio anterior, qual a data de 
encerramento e os motivos da sua descontinuidade; quais medidas estão 
sendo adotadas pelo Poder Executivo para garantir a fiscalização do 
trânsito no Município, especialmente no que se refere a infrações de 
estacionamento e circulação; se há previsão de celebração de novo 
convênio com a Polícia Militar e/ou com a CET/MG, informando 
eventual cronograma ou tratativas em andamento; se o Município 
pretende instituir estrutura própria de fiscalização de trânsito e quais os 
mecanismos atualmente utilizados para autuação, processamento e 
aplicação de penalidades de trânsito no âmbito municipal. Aprovada. 
 
- Moção de Aplausos nº. 06/2026: Vereador Irio Henriques Furtado 
Filho, parabenizando a aluna Cecília Maria Torres De Souza, da Escola 
Estadual Dr. Francisco Zágari, pela sua aprovação no curso de Ciência 
e Tecnologia de Alimentos do Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais – Campus Rio Pomba. 
Aprovada. 
 
- Indicação nº. 32/2026: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, indicando 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam adotadas as 
providências necessárias para a implantação de sistema adequado de 
drenagem de águas pluviais, bem como a instalação de redutor de 
velocidade na Avenida Tiradentes e na Travessa Presidente João 
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Goulart. A presente Indicação justifica-se em razão dos recorrentes 
problemas enfrentados nesses locais durante períodos chuvosos, 
quando ocorre acúmulo de água nas vias, formando pontos de 
alagamento. Em diversas situações, a água chega a atingir nível superior 
ao da calçada, chegando a invadir estabelecimentos comerciais, 
causando prejuízos aos comerciantes. Além disso, o intenso fluxo de 
veículos nas referidas ruas agrava a situação, especialmente quando, ao 
trafegaram em velocidade elevada sobre a água acumulada, os veículos 
acabam projetando água para o interior das lojas, ampliando os danos 
já ocasionados pelas chuvas. Assim, a adoção de soluções para o correto 
escoamento das águas pluviais, associada à instalação de redutor de 
velocidade, revela-se necessária para mitigar os danos, promover maior 
segurança e proteger os estabelecimentos comerciais da região. 
Aprovada. 
 
- Indicação nº. 25/2026: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam 
adotadas as providências necessárias para a realização de obra de 
asfaltamento da Rua Olário Souza Pinto, localizada no Bairro Santa 
Rita. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 34/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 
sugerindo ao Executivo Municipal a instalação de climatizadores nas 
salas de aula, bem como a implantação de portas de segurança (detector 
de metais) nas entradas e saídas das escolas. Aprovada. 
 
- Pedido de Informação nº. 23/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de 
Andrade, solicitando ao Poder Executivo Municipal as seguintes 
informações: se foram realizadas notificações a proprietários ou 
possuidores de imóveis urbanos para fins de limpeza, capina ou 
conservação dos respectivos terrenos, nos termos da legislação 
municipal, encaminhando, se possível, listagem contendo: nome do 
proprietário ou possuidor; endereço do imóvel e data da notificação; e 
se o Município procedeu à execução direta ou indireta (inclusive por 
meio de terceirização) de serviços de limpeza em imóveis em situação 
de irregularidade, conforme previsto na legislação municipal, 
encaminhando, se possível, listagem contendo: nome do proprietário ou 
possuidor; endereço do imóvel; data de realização do serviço e 
indicação se houve posterior cobrança dos custos ao responsável. 
Aprovado. 
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- Pedido de Informação nº. 19/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando que o Poder Executivo Municipal as seguintes 
informações: se existe estudo técnico, planejamento ou previsão para a 
implantação de mecanismos de controle ou redução de velocidade na 
Rua Coronel Augusto Pacheco de Resende (Beco das Flores); em caso 
positivo, quais medidas ou dispositivos estão sendo avaliados ou 
poderão ser implantados (tais como redutores de velocidade, lombadas, 
faixas elevadas, radares, sinalização vertical e horizontal ou outros 
mecanismos de moderação de tráfego); depois desta avaliação, sendo 
definida a implantação de dispositivo(s) de segurança, qual a previsão 
para instalação; em caso negativo quanto à instalação de mecanismos 
de moderação de tráfego, qual foi a conclusão que levou o departamento 
responsável a tomar tal decisão. Aprovado. 
 
- Pedido de Informação nº. 20/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, solicitando ao Executivo Municipal as seguintes informações: 
se existe estudo técnico, planejamento ou previsão para a implantação 
de mecanismos de controle ou redução de velocidade na Av. Noêmia 
Procópio Loures; em caso positivo, quais medidas ou dispositivos estão 
sendo avaliados ou poderão ser implantados. Uma opção seria o radar, 
visto que sua localização se encontra em uma elevação, onde não seria 
viável obstáculos na via; depois desta avaliação, sendo definida a 
implantação de dispositivo(s) de segurança, qual a previsão para 
instalação; em caso negativo quanto à instalação de mecanismos de 
moderação de tráfego, qual foi a conclusão que levou o departamento 
responsável a tomar tal decisão. Aprovado. 
 
- Pedido de Informação nº. 21/2026: Vereador Nei Medina de 
Oliveira, requerendo ao Poder Executivo Municipal as seguintes 
informações: que informe se há estudos técnicos em andamento ou já 
concluídos visando à implantação de mecanismos de controle de 
velocidade no trevo de acesso à MG-858 (São João 
Nepomuceno/Descoberto), tais como radares, redutores de velocidade, 
faixas de pedestres elevadas, sinalização reforçada ou outros 
dispositivos pertinentes; em caso afirmativo, que seja encaminhado o 
planejamento detalhado, bem como o cronograma previsto para a 
execução das referidas intervenções; em caso negativo, que sejam 
apresentadas as justificativas técnicas que embasaram a decisão pela 
não adoção de tais medidas até o presente momento. Aprovado. 
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- Pedido de Informação nº. 10/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de 
Andrade, solicitando ao Executivo Municipal as seguintes informações: 
em que fase se encontra a revisão do Plano de Cargos e Salários dos 
servidores municipais; se o projeto está concluído; em caso negativo, 
quais etapas ainda precisam ser finalizadas; se há previsão para o 
encaminhamento do novo Plano a esta Câmara Municipal para 
apreciação e votação; em caso afirmativo, informar a data estimada para 
envio; e em caso negativo, justificar os motivos da não apresentação até 
o momento. Aprovado. 
 
- Pedido de Informação nº. 22/2026: Assinado por todos os 
Vereadores, solicitando ao Poder Executivo Municipal as seguintes 
informações: se existe projeto técnico elaborado para a construção de 
muro de contenção (muro de arrimo ou sustentação) na Rua Euclides 
de Freitas, quase esquina com a Rua Maria dos Anjos Cavalheiro, no 
Bairro São Sebastião; se há previsão orçamentária para execução da 
obra; em caso positivo, informar dotação e prazo estimado para início; 
se a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano realizou vistoria 
técnica recente na área; em caso afirmativo, encaminhar cópia do laudo; 
se existe planejamento para execução das seguintes melhorias na via: 
pavimentação com bloquetes intertravados ou asfalto; construção de 
calçada; implantação de rede de captação de águas pluviais; Melhoria 
na iluminação pública; e se a Administração Municipal avalia a 
utilização de gabiões (gaiolas de pedras) como alternativa técnica para 
garantir maior permeabilidade e drenagem da encosta. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 24/2026: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 
Arcangelo, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 
sejam adotadas as providências necessárias para a realização de obra de 
calçamento (pavimentação), com a devida implantação de sistema de 
captação de águas pluviais, em trecho específico de estrada rural 
localizado no Distrito de Ituí. Ressalta-se que a presente Indicação 
compreende o trecho que se inicia a partir do término do calçamento 
existente, na subida do morro, em área paralela ao loteamento novo, 
estendendo-se até o cruzamento que dá acesso ao Distrito de Taruaçu. 
Aprovada. 
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- Moção de Aplausos nº. 05/2026: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 
Arcangelo, parabenizando o Bloco Da Linha, do Distrito de Roça 
Grande, em reconhecimento à sua atuação cultural e social. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 33/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
solicitando ao Chefe do Poder Executivo que, juntamente com os 
setores competentes, avalie a possibilidade de desapropriar o terreno 
conhecido por “Trilhinho”, que serve como ligação entre os Bairros 
Centenário e Caxangá, com o objetivo de viabilizar a abertura de uma 
rua e possibilitar um eventual loteamento no local. Aprovada. 
 
- Indicação nº. 31/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam 
adotadas as providências necessárias para a instalação de redutor de 
velocidade na Rua Roberto Schincariol, nas proximidades do nº. 81 (em 
frente à unidade do SESI). Aprovada. 
 
- Indicação nº. 30/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 
sugerindo ao Chefe do Poder Executivo que seja realizado o 
asfaltamento, calçamento poliédrico ou calçamento com blocos de 
concreto pré-moldado da estrada que liga o Distrito de Roça Grande às 
localidades de Itui e Araci. Aprovada. 
 
- Moção de Aplausos nº. 07/2026: Assinada por todos os Vereadores, 
parabenizando o Diretor do Departamento de Vigilância em Saúde, 
Sr. Alan Fernandes Da Costa, estendendo-se a toda a sua equipe, em 
reconhecimento à excelência dos serviços prestados à população do 
Município. Aprovada. 
 
8ª) Ordem do Dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14/2026, que 
“Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e 
dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 15/2026, que 
“Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e 
dá outras providências”. Aprovado. 
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- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 14 e 15/2026. 
 
9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 
Legal. Aprovado. 
 
10) O Presidente declarou encerrada a sétima Sessão e declarou aberta 
a oitava Reunião Ordinária da Sessão Legislativa de 2026. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 14/2026, que 
“Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e 
dá outras providências”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 15/2026, que 
“Dispõe sobre Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, e 
dá outras providências”. Aprovado. 
 
11) Ato de proclamação das leis: 
 
- O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 14 e 15/2026. 
 
12) Tribuna Livre: Neste momento, o Presidente convidou para ocupar 
a Tribuna Livre, a Sra. Aline Guedes Costa Furtado e o Sr. Guilherme 
de Oliveira Loures, que tiveram vinte minutos para exporem assuntos 
inerentes ao Projeto de Equitação Educacional. 
 
13) Encerramento: 
 
- Palavra Livre. 
 
Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Cerimônia de encerramento da Câmara Mirim – Legislatura 
2025/2026. Dia 26 de março de 2026, às 17:30 horas no Plenário da 
Câmara Municipal. 
 
- Sessão Solene de Diplomação e Posse da Câmara de Vereadores 
Mirins – Legislatura março/dezembro 2026. Dia 27 de março de 2026, 
às 17:30 horas, no Plenário da Câmara Municipal. 
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- Próxima Reunião Ordinária dia 07 de abril de 2026, às 17 horas. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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